



學員們快樂學習

## 參加「醫事人員樂活生命成長營」有感

文·圖／台北分院 門診護理師 曾淑玲

距「醫事人員樂活生命成長營」結束已有一段時間了，照理來說，再如何精彩感人的活動，當天的悸動總會隨著時間而淡化消逝，但這次卻相當不一樣。除了活動的本質令人驚艷外，或許也與帶回5本現場贈閱的免費刊物有關。最近我不時拿起它們細細品味，回想當天接觸到的點點滴滴，更加深刻體會到主辦單位投入的心力，深受感動之餘，從沒投過稿的我，終於不再遲疑地咚咚敲起了鍵盤。

### 活動安排，內外皆美

「醫事人員樂活生命成長營」的活動內容，包括戲劇、音樂、美聲、舞蹈及啟迪人心的經驗分享，再加上不同年齡層福智課程的實際經驗、有機食物面面觀、完全免費的健康美食，特別是為數眾多的義工親切有禮，使整個會場洋溢著溫馨美好的氛圍。

一開場的戲劇「人生何去何從？」鮮活地演出了醫事人員平日在職場會遇到的情況。編劇與導演讓演員自由發揮，使每天下

班時早已累垮的醫事人員，得以藉此機會停下腳步反思各個角色在不同立場可能會有的心理狀態與表現，接著再把思緒拉回自己所擔任的職務，對於何時該隨緣順勢？何時又該堅持不讓步？無形中有所頓悟。

### 觀功念恩，快樂人生

「人生經驗分享」及「人生必修課」單元，均以「觀功念恩」為探討的主軸。原先以為觀功念恩是簡單易懂的觀念，只要保持心平氣和，大概不難做到，但經過講師們一番表述，方才明白自己的無知。如果一直用自己的標準看事情或判斷是非，根本不可能做到真正的觀功念恩！

上午及下午的活動主持人，分別由中國醫藥大學健康照護學院沈戊忠院長及彰化基督教醫院病理科葉坤土主任擔任，講師包括3位醫師、1位大學部的福智青年學員及1位小孩就讀妙慧幼兒園的家長。講師人數雖不多，所講內容卻刻畫入微，不時展現人性衝突矛盾的真實面目，讓聞者動容。

分享當中，我不時潸然淚下，環顧周遭，受到同樣衝擊的人不在少數，此時台上台下心靈的交會是多麼地頻繁與真實。因為所觸及的問題包括一家之主意念的執著如何影響家庭與小孩、夫妻及公婆的相處愁腸百結要如何過渡與脫困、個人事業競爭帶來的得與失，以及父母恩多麼容易被視而不見且不懂珍惜等等，這些均是普羅大眾會遇到的人生課題，聽講師娓娓道來，將漫長的人生故事毫不拖泥帶水地做情真意切的陳述，頗有啟迪開導之效。

這樣的分享，可以幫助許多人增加從不同角度看待事情的能力，而只要觀功念恩，心境及遭遇往往會截然不同，命運也可能大大改觀。

### 有機佳餚，幸福滿點

在活動中提供的茶敘及午餐，也值得大書特書。所有的茶點，香脆新鮮，令人齒頰留芳。美食伴著書香及一群友善謙和的人，是道地的心靈饗宴！午餐是百分百有機餐，四神湯洋溢著自然的濃郁甘甜，吸飽了湯汁的山藥沈浮其間，帶給舌尖與心頭雙重美味，香脆而質地扎實的蘋果，讓人想讚頌大自然。

滿場的志工，安靜張羅備食者有之，熱心勸食者有之，和善攀談者有之，他們均已忙了一個早上，甚至應是從前一天就開始忙起，但其殷殷款待之情，那麼真誠又恰到好處，讓我們這些只是報名參加，什麼都沒做的人，不禁銘感五內。

進食當中，嚼著嚼著，自然地細嚼慢嚥起來，因此時心已安靜的享受著幸福。



中國醫藥大學醫學系徐品君同學分享觀功念恩實踐心得



福智青年高歌「讚頌之光」



本院醫護人員的戲劇表演很生活化

### 讚頌之光，至情至性

福智青年團演出的歌舞「讚頌之光」，除了意境深遠的歌詞及優美的曲調外，最令人印象深刻的是洋溢在團員臉上的光輝。福智兩字對他們而言，是很貼切的形容，由於年輕，更有著一種純真而勇於追求理想，願意奉獻自身力量的熱情元素在內，讓他們個個看起來美麗非凡。

歌曲中段空檔，他們真誠訴說著自己所遭遇的人生難題及加入福智青年團後所獲得的解惑之恩，至情至性的表達，我雖與其年紀有段差距，仍心有戚戚焉。

接下來的活動內容，是以福智教育課程的施行及講解有機食物相關知識為主，福智團體在這兩大議題上投注了永續不懈的努力，可見其對「人」的大愛。

### 閱其刊物，如入寶山

至於帶回來的免費贈閱刊物，讓我更深刻了解福智團體。其中，除了上乘水準的兩本定期刊物《福智之聲》、《福智之友》之外，還有兩本談及如何尋找理念相同的銷售製作廠商及有機種植者的種種艱辛。回首來時路，沒有放棄、沒被擊倒的人，都是心有

大愛的勇者。我曾有一段時間嘗試耕種，也曾面對難以處理的病蟲害或技術瓶頸，那種困頓相當難熬，因此更能體會書中所言終獲達陣之不易。

還有一本令人愛不釋手的小書：海倫凱勒所著《我的信仰》，薄薄144頁，滿載著豐盛的知識與智慧，翻譯由陳澄之先生完成，其譯筆之佳，使讀者猶如在聽海倫凱勒講話一般。我反覆讀了數次，每次都有新的體會，希望日後也加入助印的行列。

### 正向心態，有福之人

聽我說了這許多，是不是覺得活動內容真的很豐盛？我參加活動的初衷是獲取護理積分，未料積分卻成了最微不足道的收穫，並且回到台北沒幾天，主辦單位已將教育積分上傳，令我驚訝其分工效率之高，更高興自己做了這麼棒的選擇，相形之下，所付出的舟車勞頓及交通花費，根本不值一提。觀功念恩，保持正向心態，就是得福份的先機啊！

「醫事人員樂活生命成長營」每年都會舉辦，大家可以多注意這方面的訊息，讓自己來趟豐美的心靈之旅！🌱